

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1KINGS-011 列王记上 17:17-19:4 查克 史密斯牧师主讲

题曰:回应祷告的神

亲爱的弟兄姐妹,平安。欢迎你再次在主面前查考祂的话语,让我们能彼此劝慰, 灵命得到建立。今天我们继续看列王记上第17章。

列王记上 17 章 17 和 18 节说:

- [17] 这事以后,作那家主母的妇人,他儿子病了;病得甚重,以致身无气息。
- [18] 妇人对以利亚说:「神人哪,我与你何干?你竟到我这里来,使神想念我的罪,以致我的儿子死呢?」

这妇人竟然觉得儿子的死与自己的罪有关,这是挺有意思的。

列王记上 17 章 19 到 24 节说:

- [19] 以利亚对他说:「把你儿子交给我。」以利亚就从妇人怀中将孩子接过来,抱到他所住的楼中,放在自己的床上,
- [20] 就求告耶和华说:「耶和华我的神啊,我寄居在这寡妇的家里,你就降祸与他,使他的儿子死了吗?」
- [21] 以利亚三次伏在孩子的身上,求告耶和华说:「耶和华我的神啊,求你使这孩子的灵魂仍入他的身体!」
- [22] 耶和华应允以利亚的话,孩子的灵魂仍入他的身体,他就活了。
- [23] 以利亚将孩子从楼上抱下来,进屋子交给他母亲,说:「看哪,你的儿子活了!」
- [24] 妇人对以利亚说:「现在我知道你是神人,耶和华藉你口所说的话是真的。」

这里给我们介绍以利亚。

列王记上 18 章 1 节说: 『过了许久, 到第三年, 耶和华的话临到以利亚说: 「你去, 使亚哈得见你; 我要降雨在地上。」』

这一段记载对后面的故事是很重要的。耶和华应许以利亚,要降雨了。后来,我们会看到以利亚在迦密山上俯伏祷告,说:「神啊,求你降雨吧。」他又差他的仆人向地中海观看,是不是有云出现。他的祷告以及差派仆人去查看,跟这里第 1 节,耶和华应许说:『我要降雨在地上』是有关连的。换句话说,他祷告的前提是建立在他所已经听见的耶和华的话,并领受了神的应许上。

我们的祷告必须根据神的应许和神的话,这样必然得蒙垂听。而在这里,有神的应许;他听到耶和华的话,就因着他受教的耳朵,就发出了祷告。待会儿,我们会再来谈这方面的道理。现在我只是要你留意这件事。我们会再回来探讨。

列王记上 18 章 2 节说: 『以利亚就去,要使亚哈得见他。那时,撒玛利亚就是 北国有大饥荒; 』

因为那地三年未曾降雨。

列王记上 18 章 3 和 4 节说:

- [3] 亚哈将他的家宰俄巴底召了来。俄巴底甚是敬畏耶和华,
- [4] 耶洗别杀耶和华衆先知的时候,俄巴底将一百个先知藏了,每五十人 藏在一个洞里,拿饼和水供养他们。

俄巴底照顾这一百个躲藏耶洗别追杀的先知。当然,耶洗别曾经下令要杀尽神的所有先知。

列王记上 18 章 5 节说: 『亚哈对俄巴底说: 「我们走遍这地,到一切水泉旁和一切溪边,或者找得着青草,可以救活骡马,免得绝了牲畜。」』就是説,「你走这条路,我走那条路,我们在这片地上找水泉。然后我们可以再会面,找到一切水泉,就有青草来养活一些动物。」

俄巴底就出去找水,以利亚来见他。俄巴底认识以利亚,一见到他俯伏下拜,说: 『你是我主以利亚不是?』

以利亚说: 『是。你去告诉你主人亚哈王说,以利亚在这里。』

俄巴底说:「嘿,我并没有伤害你啊?你要我去告诉亚哈你在这里。我一走,也许 耶和华的灵就会把你提到别的地方。你知道亚哈王到处找你,所有的地方他都搜过 了。如果我告诉他说:「你来这里,以利亚要见你」,等我把他带来的时候,耶和 华可能把你带到别的地方去了。他看不到你就会杀了我。我有家室,不想伤害你。 你为什么叫我做这样的事?」

以利亚回答说我一定会在这里见他的。」他又再次吩咐他:「去告诉你的主人,说:「看哪,以利亚在这里。」俄巴底就去见亚哈说:「以利亚在那里。」

列王记上 18 章 17 节说: 『亚哈见了以利亚, 便说: 「使以色列遭灾的就是你吗?」』

我觉得难以置信的,人们过的是那么邪恶的生活,但当邪恶的果子来临的时候,他们竟为所遭遇的灾祸埋怨神。有意思的是,我们总是想过自己的生活,完全不理会神,也不想让神在我们生命中有任何影响。但当灾难临到的时候,我们竟然爲此责怪神:「为什么神这样对待我?」好像神欠了我什么似的。其实,是我先前完全把神置诸脑后,不理会祂。

在这里,亚哈想把当地发生旱灾的责任,怪罪到神的先知头上,只因以利亚曾经说:『我若不祷告,天必不降雨。』他就因神的审判而怪罪于以利亚:『使以色列遭灾的就是你吗?』当然,以利亚不接受这个指控。

列王记上 18 章 18 到 24 节说:

- [18] 以利亚说:「使以色列遭灾的不是我,乃是你和你父家;因为你们离弃耶和华的诫命,去随从巴力。
- [19] 现在你当差遣人,招聚以色列众人和事奉巴力的那四百五十个先知, 并耶洗别所供养事奉亚舍拉的那四百个先知,使他们都上迦密山去见 我。|
- [20] 亚哈就差遣人招聚以色列众人和先知都上迦密山。
- [21] 以利亚前来对众民说:「你们心持两意要到几时呢?若耶和华是神,就当顺从耶和华;若巴力是神,就当顺从巴力。」众民一言不答。
- [22] 以利亚对众民说:「作耶和华先知的只剩下我一个人;巴力的先知却 有四百五十个人。
- [23] 当给我们两只牛犊,巴力的先知可以挑选一只,切成块子,放在柴上,不要点火,我也预备一只牛犊放在柴上,也不点火。
- [24] 你们求告你们神的名,我也求告耶和华的名。那降火显应的神,就是神。| 众民回答说:很好,够公平「这话甚好。|

以利亚在这里向巴力的先知发出公开的挑战。

列王记上 18 章 25 到 27 节说:

[25] 以利亚对巴力的先知说:「你们既是人多,当先挑选一只牛犊,预备好了,就求告你们神的名,却不要点火。」

- [26] 他们将所得的牛犊预备好了,从早晨到午间,求告巴力的名说:「巴力啊,求你应允我们!」却没有声音,没有应允的。他们在所築的坛四围踊跳。
- [27] 到了正午,以利亚嬉笑他们,说:「大声求告吧!因为他是神,他或默想,或走到一边,或行路,或睡觉,你们当叫醒他。」

「你们爲什么不叫大声一点?」

列王记上 18 章 28 节说: 『他们大声求告,按着他们的规矩,用刀枪自割、自刺,直到身体流血。』

他们在坛上跳跃, 大声呼喊巴力降下火来, 结果当然是毫无动静。

列王记上 18 章 29 到 5 节继续说:

- [29] 从午后直到献晚祭的时候,他们狂呼乱叫,却没有声音,没有应允的,也没有理会的。
- [30] 以利亚对众民说:「你们到我这里来。」众民就到他那里。他便重修 已经毁坏耶和华的坛。
- [31] 以利亚照雅各子孙支派的数目,取了十二块石头耶和华的话曾临到雅 各说:「你的名要叫以色列」,
- [32] 用这些石头为耶和华的名築一座坛,在坛的四围挖沟,可容谷种二细亚,
- [33] 又在坛上摆好了柴,把牛犊切成块子放在柴上,对众人说:「你们用 四个桶盛满水,倒在燔祭和柴上」;
- [34] 又说:「倒第二次。」他们就倒第二次;又说:「倒第三次。」他们就倒第三次。
- [35] 水流在坛的四围,沟里也满了水。
- [36] 到了献晚祭的时候,先知以利亚近前来,说:「亚伯拉罕、以撒、以 色列的神,耶和华啊,求你今日使人知道你是以色列的神,也知道我 是你的仆人,又是奉你的命行这一切事。
- [37] 耶和华啊,求你应允我,应允我! 使这民知道你耶和华是神,又知道是你叫这民的心回转。」
- [38] 于是,耶和华降下火来,烧尽燔祭、木柴、石头、尘土,又烧乾沟里的水。
- [39] 众民看见了,就俯伏在地,说:「耶和华是神!耶和华是神!」
- [40] 以利亚对他们说:「拿住巴力的先知,不容一人逃脱!」众人就拿住他们。以利亚带他们到基顺河边,在那里杀了他们。
- [41] 以利亚对亚哈说:「你现在可以上去吃喝,因为有多雨的响声了。」
- [42] 亚哈就上去吃喝。以利亚上了迦密山顶,屈身在地,将脸伏在两膝之中:

- [43] 对仆人说:「你上去,向海观看。」仆人就上去观看,说:「没有什么。」他说:「你再去观看。」如此七次。
- [44] 第七次仆人说:「我看见有一小片云从海里上来,不过如人手那样大。」以利亚说:「你上去告诉亚哈,当套车下去,免得被雨阻挡。」
- [45] 霎时间,天因风云黑暗,降下大雨。亚哈就坐车往耶斯列去了。

就在米吉多谷的另一边。

列王记上 18 章 46 节说: 『耶和华的灵原文作手降在以利亚身上,他就束上腰,奔在亚哈前头,直到耶斯列的城门。』

神先前以火来回应祷告。现在又降雨下来回应他的祷告。请记住,祷告的信心是来自一个聆听的耳朵。这总是不会错的。祷告的真实信心,是建立在我曾经听主这么说。一个聆听的耳朵,在祷告中是很重要的。

对很多然来说,祷告被认爲是一种独白、自言自语。他们从来不认爲祷告是一种对话。但真正的祷告应该就是一种对话。我应该听神对我说话,听神要给我什么指示和引导。所以,在主面前的安静时间是非常重要的。我来到主面前、坐下、放松并安静。这样,主才有机会对我说话。神回应我的问题或要求,给我指引和答案,总是叫我感到兴奋的经验,因爲我花时间等候祂的回应。很多时候,有人说:「神从来不回应我的祷告。」啊,问题是,你给了神机会来回应你吗?你真的在听祂说话吗?你有等候祂的回答吗?

列王记上 19 章 1 到 3 节说:

- [1] 亚哈将以利亚一切所行的和他用刀杀众先知的事都告诉耶洗别。
- [2] 耶洗别就差遣人去见以利亚,告诉他说:「明日约在这时候,我若不 使你的性命像那些人的性命一样,愿神明重重的降罚与我。」
- [3] 以利亚见这光景就起来逃命,到了犹大的别是巴.是在南边距离约 80 到 85 英里之外的地方,将仆人留在那里,

他可能走到长满了树丛的地方, 所以无法继续前进。

列王记上 19 章 4 节说: 『自己在旷野走了一日的路程,来到一棵罗腾树下,就坐在那里求死,说: 「耶和华啊,我受够了!罢了!求你取我的性命,因为我不胜于我的列祖。」』

你知道吗?这真是叫人心烦意乱的境况。你根本就是一肚子火。我们愤怒的时候,总会说一些违背自己意思的话。你知道,你一旦感到恼火,就会说了些你不是想真正说的话。事后,你甚至为自己说了那么多次而后悔,但是,我的确太气愤了,以致自己的头脑也控制不了。就这样让自己胡乱说了出来,说了一些不是自己

本意的话。所以,我们确实要谨慎自己的言语。你知道啊,比如你跟你的孩子说: 「回到屋子里去,不然我就把你的头袋敲掉。」你当然不是真的要这样做。

先知以利亚在说:「耶和华啊,你杀了我吧!我受够了!我完蛋了,杀了我吧! 主啊,我不想继续往前走了。」如果他想死,根本就不必逃走。他可以留在耶斯 列,耶洗别会欢天喜地地杀了他。所以他逃跑,就表示他还想活下去。他逃跑的整 个目的,就是要逃脱耶洗别的魔掌,不被对方杀掉。

好了,这次我们讲到这里,请下次再来分享主的话语。欢迎您来信谈谈收听心得, 或对本节目提供宝贵的意见。

查克老师,从列王记上的研读,我们看到耶和华供应了以利亚。您也说过,主确实也供应过您家里一切的需用,在过去艰难的时候,给您足够的食物。请问是不是有个秘诀,让您信靠神供应您每一样所需用的呢?这个经历怎样帮助您在这些年来一直信靠主呢?

我深信,当我们越是经历到神的信实,信心就越增加。经过这些年来,我知道我们的信心已经大大的加增,因爲我们已经发现神的信实。所以这就像大卫说的一件事,他说: 『你要尝尝主恩的滋味就知道美善。』我们越经历神的信实,在神里面的信心就越增长。